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PAGAMENTO DELL’IMPOSTA DI BOLLO SULLE FATTURE ELETTRONICHE 

 

 

Rif. normativi:   

- Risoluzione dell’Agenzia delle Entrate n. 42/2019; 

 

 

 

 

Gentile Cliente, 

è stata implementata, nel portale “Fatture e Corrispettivi” di Fisconline e Entratel, la sezione dedicata al 
pagamento dell’imposta di bollo trimestrale sulle fatture elettroniche emesse, in previsione della scadenza del 23 
aprile per il 1° trimestre 2019. 
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Versamento imposta di bollo fatture elettroniche 

Nuova funzionalità 

L’Agenzia delle Entrate ha messo a disposizione nel portale “Fatture e Corrispettivi” (canale Fisconline o Entratel) il servizio per il 

pagamento dell’imposta di bollo dovuta sulle fatture elettroniche emesse nel corso del primo trimestre 2019. 

All’interno dell’apposita sezione (presente in “Consultazione – Fatture elettroniche e altri dati IVA) è possibile visualizzare il 

dettaglio dell’imposta dovuta per ciascuna partita IVA assegnata, con evidenza del numero di documenti e del totale da versare. Il 

sistema prevede comunque la possibilità di variare manualmente il numero di fatture del conteggio, per permettere di sanare 

l’eventuale mancata valorizzazione del campo “Dati Bollo” al momento di emissione della fattura. 

La funzione permette di procedere al pagamento con 2 diversi metodi: 

 addebito su conto corrente bancario, indicando l’IBAN del conto intestato al codice fiscale del soggetto; 

 pagamento tramite F24 o F24EP, con la stampa di un modello precompilato. 

La risoluzione n. 42/2019 ha inoltre istituito i codici tributi per procedere al pagamento dell’imposta di bollo come segue: 

 2521  pagamento per il primo trimestre entro il 23.04.2019; 

 2522  pagamento per il secondo trimestre entro il 22.07.2019; 

 2523  pagamento per il terzo trimestre entro il 21.10.2019; 

 2524  pagamento per il quarto trimestre entro il 20.02.2020. 

Tali codici dovranno essere indicati nella sezione Erario, valorizzando il campo “anno di riferimento” e “importi a debito versati” (per 

gli enti pubblici dovrà essere indicato il valore “F” nel campo “sezione” e l’anno nel campo “riferimento B”. 

La stessa risoluzione ha inoltre definito i codici per il versamento di eventuali sanzioni (2525) e interessi (2526) mentre per il 

pagamento dell’imposta di bollo su libri, registri e altri documenti rilevanti a fini tributari rimane ferma la scadenza del 30 aprile e i 

codici 2501, 2502 e 2503. 

Consiglio da parte dello Studio 

Per facilitare questo adempimento lo Studio consiglia di abilitarsi a Fisconline o Entratel (in caso di grandi aziende) al fine di poter 

attivare l’addebito automatico sul conto corrente. 

Qualora lo Studio assumesse l’onere di tale adempimento, si chiede di indicare l’IBAN di riferimento completando il prospetto 

allegato alla presente comunicazione. Si rileva altresì che, in caso di discordanza tra il conteggio manuale del numero di bolli e il 

conteggio fornito dall’AdE, si prenderà a riferimento quest’ultimo per eseguire il versamento trimestrale. 

Data l’imminente scadenza del versamento del 1° trimestre, previsto per il 23/04, si prega di rispondere entro e non oltre giovedì 

18.04. 

 

***** 

Gli Studi di Consulenza rimangono a disposizione per eventuali chiarimenti. 

***** 


